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Not: Her sorunun doğru cevabı 4 puandır.

I. Volkanik olaylar
II. Kuraklık
III. Kütle hareketleri
IV. Şiddetli rüzgârlar
1) Yukarıdakilerden hangileri jeolojik ve jeomorfolojik kökenli ekstrem olaylardandır?
A) I ve II			B) I ve III
C) II ve III		D) II ve IV
E) III ve IV

Ekstrem olayları incelediğimizde son yıllarda dünya üzerinde farklı yer ve zamanlarda etkili bir şekilde oluşmakta olduğunu görmekteyiz.
2) Aşağıdakilerden hangisinin ekstrem olayların artış göstermesinde etkisinin olduğu söylenemez?
A) Fosil yakıtların kullanımının artması
B) Bataklıkların kurutulması
C) Sera gazı salınımının artması
D) Erozyon ile mücadele edilmesi
E) Sanayileşme faaliyetlerinin artış göstermesi


3) Aşağıdakilerden hangisi küresel iklim değişiminin nedenlerinden biri değildir?
A) Orman yangınları
B) Tarımda aşırı gübre kullanımı
C) Deniz seviyesinin yükselmesi
D) Ulaşımda fosil yakıt kullanımı
E) Termik santrallerde elektrik üretimi


Gelişmiş ülkelerde teknolojinin sosyal ve kültürel hayat üzerindeki etkisi az gelişmiş ülkelere göre daha fazla olmaktadır.
4) Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde teknolojinin sosyal ve kültürel hayat üzerindeki etkisinin diğerlerine göre daha az olması beklenir?
A) Somali 		B) Hindistan 
C) ABD			D) İngiltere 
E) Çin

Gebze ve çevresi sanayileşmeye bağlı olarak yoğun göç almaktadır.
5) Aşağıdakilerden hangisi bu duruma bağlı olarak meydana gelebilecek sorunlardan biri değildir?
A) Altyapı sorunlarının artması
B) Konut yetersizliğinin artması
C) Suç oranlarında artış görülmesi
D) Nitelikli işçi sayısının artması
E) Tarım arazilerinin amacı dışında kullanılması


6) Türkiye'nin ihracatında en önemli paya sahip ülke ikilisi aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?
A) İtalya, Çin		B) Yunanistan, Rusya
C) Almanya, Irak		D) İspanya, İran
E) Fransa, Irak







7) Aşağıdakilerden hangisi geleceğin ekonomisinde önemi artması beklenen unsurlar arasında değildir?
A) İşgücü
B) Dijitalleşme
C) AR-GE çalışmaları
D) Yaşam boyu öğrenme
E) Yenilik ve icatlar ve bilgi


Devletin ülkeyi kolayca yönetmesi, hizmetlerin yurt geneline ulaşımının sağlanması, denetim için yasaların dikkate alınmasıyla ayrılan bölümlere göre yönetilen bölgelere işlevsel yönetim bölgeleri denir.
8) Aşağıdakilerden hangisi bu bölgelere örnek olarak verilemez?
A) Muhtarlık		B) Belde
C) İlçe			D) TÜİK
E) Belediye


9) Aşağıdakilerden hangisi Güneydoğu Anadolu Projesi’nin amaçları arasında yer almaz?
A) Bölgedeki eğitim seviyesini yükseltmek
B) Kurumlar arasındaki eş güdümü sağlamak
C) Ulaştırma hizmetlerinin yapılmasını sağlamak
D) Bölgedeki kır ve kent alanlarının altyapısını geliştirmek
E) Başta yaylacılık olmak üzere turizm faaliyetlerini geliştirmek


• Yılda 2,8 milyon ton olan üretim korunarak taş kömürü işletmeleri küçültülmeli.
• Verimli damar ve paneller seçilmeli.
• Modern koşullara sahip madencilik yönetimine geçilmeli.
10) Yukarıdaki açıklamalar bölgesel kalkınma projelerinden hangisinin kapsamındadır?
A) GAP			B) YHGP
C) ZBK			D) DOKAP
E) KOP

Doğu Anadolu Projesi, proje bölgesinde bulunan illerde sosyal, ekonomik ve kültürel alanlarda gelişmeyi hedeflemektedir.
11) Buna göre aşağıdakilerden hangisi proje bölgesinde yapılacaklar arasında gösterilmez?
A) Bölge dışına göçleri teşvik etmek
B) Ulaşım ağını geliştirmek
C) Mera alanlarını ıslah etmek
D) Hayvancılık faaliyetlerini geliştirmek
E) Hayvansal ürünlere dayalı sanayi tesisleri kurmak


Türkiye tarihte, jeopolitik konumuna bağlı olarak, tarihi şekillendiren antik ticaret yollarına ev sahipliği yapmıştır.
12) Aşağıdaki antik ticaret yollarından hangisi Anadolu topraklarında daha fazla yer edinmiştir?
A) İpek Yolu		B) Tütsü Yolu
C) Baharat Yolu		D) Amber Yolu
E) Çay ve At Yolu

19) Aşağıdaki harita üzerinde dört farklı yer gösterilmiştir.
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Bu yerlerden hangileri arasında ticaret kapasitesi daha fazladır?
A) I ve II		B) I ve III		C) II ve III	
D) II ve IV 	E) III ve IV

• Türkiye'nin üzüm ve incir ihracatının tamamı buradan yapılır.
• Modern bir limana sahiptir.
• Uluslararası fuarı sayesinde ticaret merkezi konumundadır.
20) Yukarıdaki özellikler hangi şehre aittir?
A) Samsun 		B) Bursa		C) İzmir	
D) Antalya		E) Sinop

21) Aşağıdakilerden hangisinin ülkemizin ihracat gelirleri içindeki payı diğerlerine göre daha azdır?
A) Tekstil 		B) Demir ve çelik
C) Beyaz eşya 		D) Motorlu kara taşıtları
E) Fosil yakıtlar

22) Aşağıdakilerden hangisi teknolojik gelişmelerin olumlu sonuçları arasında gösterilemez?
A) Ulaşım olanaklarının artması
B) Doğal kaynak kullanımının artması
C) Mal ve hizmet üretiminin artması
D) İletişim hızının artması
E) İş sahalarının çeşitlenmesi

Ulaşım faaliyetleri bir yerleşim merkezinin büyüyüp gelişmesinde etkili olmaktadır.
23) Aşağıda verilen şehirlerden hangisinin gelişmesi üzerinde bu durumun etkisi diğerlerine göre daha azdır?
A) Afyon	 	B) İstanbul	 C) Ankara
D) Eskişehir	E) Bayburt

Ülke sınırları içerisindeki her türlü mal ve hizmet alım satımına iç ticaret denir. Türkiye’de iç ticaret hareketli bir yapıya sahiptir.
24) Bu hareketliliğin nedenleri arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?
A) Transit taşımacılığın gelişmesini sağlayan boğazların varlığı
B) İklim çeşitliliğine bağlı olarak yetişen farklı tarım ürünleri
C) Bazı madenlerin çıkarıldığı ve işlendiği yerlerdeki farklılık
D) Nüfusun ve sanayi tesislerinin ülke içi dağılımındaki dengesizlik
E) Balıkçılığın yapıldığı kıyı kentlerinden denize kıyısı olmayan bölgelere deniz mahsullerinin ulaşımı

25) Ankara’dan aşağıda verilen şehirlerimizden hangisine yüksek hızlı tren ile ulaşılmaz?
A) Konya 		B) İstanbul 
C) Eskişehir		D) Bilecik 
E) Niğde

……………………………
Coğrafya Öğretmeni
Türkiye ekonomisinde hizmetler sektörünün payı yıllar içerisinde artış göstermiştir. 1980'de %48,4, 1990'da %52,2 ve 2011 yılında % 72,5'e yükselmiştir.
13) Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'de hizmet sektörünün gelişimini olumlu yönde etkileyen faktörler arasında yer almaz?
A) Yeni mesleklerin ortaya çıkması
B) Demografik yatırımların fazla olması
C) Teknoloji kullanımının yaygınlaşması
D) Yeni hizmet alanlarının ortaya çıkması
E) Turizm gelirlerinin artması
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Demir yolları genellikle yer şekillerinin sade, nüfusun fazla, ekonomik faaliyetlerin gelişmiş olduğu yerlerden geçirilir. Demir yollarının uzanışında yeryüzü şekillerinin belirleyici etkisi bulunmaktadır.
14) Haritada numara verilerek gösterilmiş illerin hangilerine demir yolu ulaşımı yoktur?
A) I ve II		B) I ve III		C) II ve III	
D) II ve IV	E) III ve IV

Türkiye engebeli ve yüksek bir topoğrafyaya sahip olduğundan kara yolu yapım maliyetleri yüksektir.
15) Aşağıda doğrultulardan hangisi bu açıklamaya uymaz?
A) Antalya-Konya			B) Bingöl-Tunceli
C) Hakkâri-Van			D) Artvin-Kars
E) Aksaray-Konya

Hinterland, bir limanın etkileşimde bulunduğu art bölgesinin genişliğidir.
16) Buna göre aşağıda verilen limanlardan hangisinin hinterlandı diğerlerine göre daha geniştir?
A) Trabzon 	B) Mersin	C) Antalya
D) Sinop 	E) Rize

17) Ulaşım sistemlerinin ekonomik faaliyetlerle ilişkisi dikkate alındığında aşağıdaki ifadelerden hangisi söylenemez?
A) Ulaşım sistemleri kültürel etkileşim üzerinde etkili olmaktadır.
B) Ulaşım sistemlerinin gelişmesi küreselleşme hızını arttırmaktadır.
C) Doğal kaynakların değerinin artmasında ulaşım sistemlerinin etkisi bulunmaktadır.
D) Ekonomik kaynakların daha verimli kullanılması üzerinde ulaşım sistemlerinin de etkisi vardır.
E) Dünya nüfusunun artış göstermesi ulaşım sistemlerinin gelişmesini olumsuz etkilemektedir.

I. Teknoloji
II. Ormancılık
III. Tarım
IV. Turizm
18) Yukarıda verilen ekonomik faaliyetlerden hangileri bir bölgenin sosyal ve kültürel yapısını diğerlerine göre daha kısa zamanda değiştirir?
A) I ve II		B) I ve III		C) II ve III
D) I ve IV	E) II ve IV
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